

ВЕСТНИК НКМЗ

Основана
11 августа 1934 года

№18 (10 003) пятница, 15 мая 2020 года

НКМЗ и депутаты группы «Объединенный Краматорск» поздравили ветеранов войны

Накануне Дня Победы депутаты группы «Объединенный Краматорск» и их помощники разъезжались по 42 городским округам, чтобы поздравить с 75-й годовщиной Великой Победы всех участников боевых действий, инвалидов и участников той страшной войны.



Теплые слова поздравлений и пожеланий прозвучали для всех 340 ветеранов, проживающих в Краматорске и городских поселках. Также все они получили подарки от депутатской группы «Объединенный Краматорск». Об этом позаботились организаторы социальной программы «НКМЗ для Краматорска», скомплектовав для ветеранов наборы с самыми необходимыми продуктами.

Подобная акция, инициатором которой был председатель правления АО «Новокраматорский машиностроительный завод», генеральный директор предприятия, лидер депутатской группы «Объединенный Краматорск» Г.С. Суков, проводится в четвертый раз. В 2017 году депутаты и их помощники поздравили с праздником 810 ветеранов, в 2018 году подарки от депутатов группы «Объединенный Краматорск» и НКМЗ получили 612 человек, в прошлом году представители завода посетили 425 краматорчан.

В свою очередь, ветераны войны, работавшие на НКМЗ, получили материальную помощь, увеличенную относительно 2019 года.

Подведены итоги трудового соперничества

Производственно-массовая комиссия подвела итоги трудового соревнования за март и первый квартал.

Среди коллективов производств призовые места присвоены коллективам дивизионов горнорудного и кузнечно-прессового оборудования, а также производству металлоконструкций. Поощрительное место занял коллектив производства валков и энергетического оборудования.

Среди коллективов цехов призовые места заняли коллективы сталеплавильного, фасонносталелитейного цехов; редукторного цеха, механосборочного цеха №6; механических цехов №№ 3, 5; механического цеха №18, цеха №16, сервисного центра по ремонту и обслуживанию оборудования, железнодорожного, газопаросилового цехов; цеха озеленения, благоустройства и хозяйственной деятельности.

Поощрительные места заняли коллективы механосборочного цеха №8, электроцеха, цеха складского хозяйства.

Призовые места в трудовом соперничестве первого квартала заняли коллективы отделов главного механика, главного энергетика, главного метролога, охраны труда и техники безопасности, экспериментально-исследовательского отдела по созданию новых видов оборудования, отдела документарно-информационных ресурсов, информационных систем обеспечения управления, планово-экономического, финансового отделов, отдела цен и управления стоимостью, координационного центра производства, отдела строительных работ.

ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Хотя массовые праздничные мероприятия, посвященные 75-летию Победы над нацизмом, в нашем городе, как и во всей Украине, по причине карантина были отменены, но, соблюдая установленные ограничения, в Краматорске отдали дань подвигу солдат-победителей и почтили светлую память тех, кто приблизил Победу ценой собственной жизни

У заводского мемориала новокраматорцам, павшим смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны, накануне Дня Победы традиционно проходит митинг. В этом году 8 мая в течение всего дня заводчане, соблюдая все предписанные карантинные меры, по своей инициативе возлагали цветы к Вечному огню мемориала.

Поклониться павшим новокраматорцам пришли и руководители предприятия: президент АО Георгий Скударь, вице-президент АО Дмитрий Скударь, председатель правления АО Геннадий Суков, заместитель генерального директора по экономике и финансам, депутат Верховной Рады VII созыва Юрий Боярский, председатель профкома завода Владимир Тука. Возложив цветы, они почтили память наших земляков минутой молчания.

Своими воспоминаниями о Дне Победы поделился Георгий Скударь. «Я родился во время войны, и помню, как в послевоенные годы фронтовики вместе с теми, кто не был на фронте, отмечали этот



с любовью и благодарностью всем, кто воевал, и поминали тех, кто не вернулся. Это был святой праздник для всех, кто жил тогда. Мы, дети, вели себя так же. На этом мы были воспитаны, и затем воспитали своих детей и внуков. Чтобы они знали: именно наш народ победил «коричневую чуму», приложив для этого огромные усилия,

лениям нужно помнить об этом, быть благодарными и нести этот святой праздник в своей душе всю жизнь».

9 мая в городском сквере Героев в этот раз также не было традиционного митинга памяти. С раннего утра сюда

начали приходить краматорчане. В масках, соблюдая дистанцию, они подошли к Вечному огню, возлагали цветы и венки, склоняли головы в почтении и благодарности, постояв

диненными силами Владимир Кравченко, городской голова Краматорска Андрей Панков, секретарь Краматорского горсовета Денис Ошурко, депутаты группы «Объединенный Краматорск», представители профкома НКМЗ и его председатель Владимир Тука, ветераны войны, военнослужащие ВСУ, руководители краматорских предприятий, представители общественных организаций.

В этом году празднование Дня Победы проходило необычно, без привычных речей, встреч с ветеранами и концертов. Его атмосфера была непривычно тихой, умиротворенной, располагающей к размышлениям. О чем думали мы, глядя на трепещущие языки Вечного огня? Конечно, об их Великом подвиге, о мужестве, с которым воен-



немного, уступали место другим.

Цветы к Вечному огню также возложили президент АО НКМЗ Георгий Скударь, председатель правления АО Геннадий Суков, глава Донецкой облгосадминистрации Павел Кириленко, командующий Объ-

единенными силами Владимир Кравченко, городской голова Краматорска Андрей Панков, секретарь Краматорского горсовета Денис Ошурко, депутаты группы «Объединенный Краматорск», представители профкома НКМЗ и его председатель Владимир Тука, ветераны войны, военнослужащие ВСУ, руководители краматорских предприятий, представители общественных организаций.

И, конечно мы думали о том, что уже шестой раз отмечаем День Победы в ситуации, когда на Донбассе, практически рядом с нами, продолжается другая война. О том, что как можно скорее эта война также должна закончиться. И мы будем делать все, чтобы война никогда не повторилась.

Олег Бескровный



великий праздник. Собирались возле памятников всем селом (я жил в деревне), каждый приносил на общий стол то, что у него было. Они вспоминали войну со слезами на глазах,

перенесся при этом столько невзгод, как никто другой, потеряв миллионы погибших. Сегодняшним поко-

Фото Дарьи Пазюры и Дмитрия Алимкина

В 2015 году для отвалообразователя, поставленного Соколову-Сарбайскому горно-обогатительному комбинату (Казахстан) была изготовлена гусеничная ходовая тележка весом 200 т. Нынешняя – намного крупнее и мощнее. Ее вес – 300 т, длина – 13,5 м, ширина – 14 м, высота – 3,8 м. Ширина только одного звена ее гусеничной цепи составляет 3 м. Общая высота отвалообразователя, в который входит данный узел, – 42 м, длина – 140,8 м, вес – 1130 т, производительность этой машины 4000 м³/ час.

Вместе с ее создателями на испытаниях присутствовали **председатель Донецкой облгосадминистрации Павел Кириленко, президент АО НКМЗ Георгий Скударь, вице-президент АО НКМЗ Дмитрий Скударь.**

Вначале Георгий Маркович показал гостю чертежи отвалообразователя, объяснил, как он работает, и какую функцию выполняет в нем гусеничная тележка. Затем все присутствующие увидели процесс движения этой 300-тонной машины.

Гусеничная тележка является базовой частью отвалообразователя и обеспечивает его технологические перемещения. Это уже второй узел, изготовленный новокра-

НКМЗ - СОЗДАТЕЛЬ ГИГАНТОВ

Наш завод в очередной раз подтвердил свой статус изготовителя уникальных машин и оборудования. В механосборочном цехе №8 успешно прошли ходовые испытания гусеничной тележки отвалообразователя ОГС-4000/125 для Навоийского горно-металлургического комбината (Республика Узбекистан)



маторцами для данной машины. Первый узел – перегрузочная тележка, с помощью которой производится перегрузка горной породы с отвального конвейера непосредственно на конвейер отвалообразователя, был отправлен узбекским горнякам в начале апреля. Сегодня механосборочный цех №8 приступил к сборке следующего узла отвалообразователя – поворотной платформы, за которой последует поузловая сборка элементов системы консолей. Поворотная платформа устанавливается на гусеничную тележку, а уже на по-



воротную платформу – система консолей с конвейером.

Как сказал Георгий Скударь, сегодня мы изготавливаем отвалообразователь №1, через три месяца

уйдет №2. В следующем году мы должны поставить этому заказчику еще два таких же. Они будут установлены взамен устаревших аналогов. Кроме НКМЗ в тендере на данный отвалообразователь участвовали три европейские компании и одна российская. Наш завод стал победителем как поставщик наиболее качественного и надежного оборудо-

вания с минимальной ценой, гарантирующий обеспечение наилучших эксплуатационных показателей.

Отвалообразователь является завершающим эле-

ментом в технологической цепочке отвального комплекса, в состав которого входят также дробилки и конвейеры. И его выход из строя влечет за собой остановку всего комплекса. Поэтому мы должны выполнить высокие требования, обеспечить высокие гарантии, подчеркнул Георгий Маркович.

Делясь впечатлениями, Павел Кириленко заметил: «Если создаются такие большие машины, это говорит о том, что жизнь продолжается, что есть рабочие места, есть труд людей в условиях карантина, в условиях войны. Жизнь продолжается в Украине, на Донбассе в целом. Мы идем вперед и развиваемся. И сегодняшнее событие в очередной раз доказывает это».

На испытаниях гусеничной тележки также присутствовали ее создатели – главный конструктор ОГК ГР и КПО Юрий Сильченко, главный инженер проекта ОГК ГР и КПО Владимир Соколов, специалисты бюро зем-

лероных и бюро горных машин этого отдела. От механосборочного цеха №8: его начальник – Евгений Украинченко, старший мастер сборочного участка № 8 Николай Капитоненко, бригады слесарей-сборщиков данного участка (бригадиры Дмитрий Калинин и Сергей Бондаренко); представители механических цехов, участвовавших в изготовлении входящих в данный узел деталей. А также специалисты КПЦ «НКМЗ-Автоматика».

Уже без зрителей ходовые испытания гусеничной тележки продолжились. Согласно заданию на рабочей скорости 6 м/мин, стандартной для горных машин, она проехала 30 м вперед и 30 м назад, совершив полный оборот гусеничной цепи. Результат испытаний был полностью удовлетворительным. Сегодня тележку разбирают на транспортные части и готовят к отгрузке.

Олег Бескровный
Фото Дарьи Пазюры

На фото: испытания гусеничной тележки; (слева направо) президент АО Г.М. Скударь, председатель ДонОГА П.А. Кириленко, вице-президент АО Д.С. Скударь и главный конструктор ППР и КПО Ю.А. Сильченко

Соблюдая необходимые меры техники безопасности при карантине, объявленном в связи с эпидемией коронавируса, 29 апреля депутаты городского совета провели заседание 68 сессии Краматорского горсовета седьмого созыва в медицинских масках.

35 из 42 депутатов приняли повестку дня сессии, в которую вошли более шестидесяти основных проектов решений, из которых 51 представил председатель комиссии по вопросам регулирования земельных отношений В.А. Скачко. В повестку дня также вошли семь дополнительных проектов решений.

Комиссия по вопросам социально-экономического развития подготовила на заседание, кроме прочих, проект решения «О внесении изменений в решение горсовета от 23 декабря 2019 г. «О городском бюджете на 2020 год». Но прежде чем голосовать, депутат Власенко (фракция «Солидарность»)

порекомендовал коллегам внести в документ его предложение о разработке проекта капитального ремонта городского военкомата, на который, по его мнению, необходимо 150 тыс. грн.

Данный проект, как и капитальный ремонт здания военкомата нужен, но прежде чем выступать с таким предложением на сессии, депутат Власенко с коллегами должен был рассмотреть этот вопрос на заседании планово-бюджетной комиссии, чего не было сделано. Несмотря на это мэр А.В. Панков сначала предложил депутатам проголосовать за основу проекта решения «О внесении изменений в решение горсовета «О городском бюджете на 2020 год», что они и сделали, приняв его большинством голосов. Затем Андрей Викторович объявил голосование за внесение в документ предложения меньшинством. Его поддержало меньшинство, поэтому предложение не было принято.

На сессии принято решение «Об утвержде-

нии перечня детей из семей льготных категорий для предоставления материальной помощи» во время карантина. Городской совет утвердил перечень детей – воспитанников учреждений образования из семей льготных категорий, которые как получают государственные социальные выплаты, так и не являются их получателями. Материальная помощь таким детям нужна потому, что в период карантина им не было предоставлено льготное питание.

Депутаты не приняли решение по проекту «О согласовании инвестиционной программы Краматорского горсовета на 2020 год». А.Ю. Ермольченко (депутатская группа «Объединенный Краматорск») предложил руководителю ТЭЦ, сидящему в зале, для начала выступить на заседании профильной комиссии, где объяснить, как данная инвестиционная программа повлияет для населения города на снижение тепловых тарифов, которые за последние полгода являются самыми высокими в Украине. Также ему стоит отчитаться на заседании – из каких составляющих складывается экономика предприятия, сказал А.В. Панков, и

добавил, что только после этого проект решения «О согласовании инвестиционной программы Краматорского горсовета на 2020 год» будет вынесен на майскую сессию.

Все депутаты отдали голоса за «Внесение изменений в решение Краматорского горсовета «О предоставлении согласия на безоплатное принятие из государственной собственности в коммунальную собственность территориальной громады Краматорска светофорных объектов, дорожных знаков, пешеходных ограждений, расположенных в горо-

де». Согласно документу, 29 светофоров стали собственностью громады. 11 из них расположены по ул. О. Тихого (бывш. Орджоникидзе).

Депутаты утвердили перечень объектов коммунальной собственности территориальной громады Краматорска, которые подлежат приватизации в 2020 году. В нем значится один объект – здания и сооружения базы отдыха «Ромашка», расположенной в пос. Шурово.

На заседании сессии выступила председатель постоянной комиссии по вопросам промышленности

О.И. Лузгина.

Перед жителями Краматорска будет гораздо меньше страдать от аллергии. В разделе «Разное» на вопрос депутата В.Г. Бондаренко о том, когда начнется прием дошколя детского сада в пос. Беленькое, мэр отпарировал, что ремонтные работы там стартуют сразу после весенних праздников. Дошкольное учреждение откроется в начале следующего учебного года.

Яна Демидова
Фото Александра Бровко

С сессии городского совета

ДЕТСКИЙ САД В БЕЛЕНЬКОМ ОТКРОЕТСЯ В СЕНТЯБРЕ



Новости о коронавирусе, пандемии и карантине сегодня звучат повсюду. Европейская академия когнитивно-поведенческой терапии учит, как воспринимать такую информацию правильно, а специалисты открывают линии психологической поддержки.

Хорошего о карантине говорится мало, но любая неожиданная ситуация может стать зоной обучения и роста.

В обычной жизни они - конструктор, технолог, бухгалтер, электромонтер, машинист крана, художник-оформитель, студент - во время карантина решили стать волонтерами центра StopCovid19Kram. Их 23 человека, большинство задействовано в доставке продуктовых наборов пенсионерам и инвалидам.

«ДОБРЫЕ ДЕЛА ОТМЕНЯТЬ НЕЛЬЗЯ»

Волонтерский центр старается не отказывать пенсионерам в помощи, даже далекой от его профиля. «Кому-то лекарства отпускают только по рецепту. Порой есть запрос на то, чтобы найти номер и связаться с лечащим врачом, одна бабушка попросила купить батарейку, - рассказывает волонтер Андрей Петров. - Мы в этом им помогаем, добрые дела отменять нельзя».

Деятельность движения в первую очередь направлена на то, чтобы пенсионеры меньше подвергали себя риску и сидели дома. Каждый день волонтеры по спискам делают закупки в аптеках и супермаркетах. Но о бесплатных продуктах их часто просят люди, которые не входят в категорию самых незащищенных, остро нуждающихся, тех, у кого нет родственников и близких. Приходится отказывать, как бы печально это ни было. Увы, нуждаются практически все пенсионеры.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Огромную помощь оказывают те, кто по собственной инициативе предоставляет волонтерскому центру продукты. В первую неделю работы братья-предприниматели Ильгар и Вугар привезли овощи. Через неде-



Хорошее о карантине

лю поступили звонки от ЧАО «Урожай», ООО «Торговые ряды», рынка «Привоз». Волонтеры сформировали увесистые продуктовые пакеты, в которые вошли морковь, картофель, свекла, капуста, лук, редис, яблоки и лимоны. При благотворительной поддержке малого бизнеса волонтерский центр StopCovid19Kram передал пожилым и маломобильным жителям города 124 продуктовых набора.

ПОМОЩЬ ТЦСО

Волонтеры центра StopCovid19Kram на личном транспорте развозят работников территориального центра социального обслуживания (предоставления социальных услуг) Краматорского горсовета. Цель - до-



ставка одиноким пенсионерам старше 80 лет продуктовых наборов, выделенных сетью магазинов АТБ. В их состав входят крупы, макароны, сахар, печенье, растительное масло, соль, лимон, чай, туалетная бумага. Такие наборы получают также престарелые граждане, требующие постороннего ухода; инвалиды первой и второй группы. За одну неделю работы при содействии волонтера StopCovid19Kram Сергея Бакана помощь получили 150 пенсионеров, тогда

как всего в Краматорске было доставлено 600 продуктовых наборов.

Волонтер Сергей Бакан (БГА, КО ЭПП): «Люди благодарят, кто-то плачет. Я испытываю радость, что помог. Даже гордость».

ЧЕМ УМЫТЬ ТРОЛЛЕЙБУС

Штаб StopCovid19Kram за средства НКМЗ закупил и поставил Краматорскому ТТУ дезинфицирующее средство Erso Dez NPS (Украина). Теперь спиртосодержащее средство для обработки рук и тела в бутылках с дозатором установлено в троллейбусах и автобусах Краматорского ТТУ. Антисептик, согласно сертификатам качества, сохраняет активность до восьми часов.

20 л санитайзера передано в центр социально-



ботает только одна патронажная сестра. Из-за изменений в работе транспорта она испытывает сложности в посещении подопечных на дому, особенно в удаленных поселках города. Вместе с городской организацией общества Красного Креста волонтеры НКМЗ посетили и передали нуждающимся людям более 50 овощных наборов.

МАСКИ

По постановлениям КМУ маски нужно носить в общественных местах, магазинах, транспорте. Но масок не хватает, а кто-то не имеет возможности их приобрести. Наталия Сукова, Ольга Гриневич и Ольга Пристинская отозвались на просьбу волонтерского штаба и в свободное от работы время занялись пошивом масок.

Директору Центра социально-психологической реабилитации детей Татьяне Вернигоре были переданы 25 детских и 15 взрослых масок. Швея Ольга Гриневич сердечно согласилась изготовить для центра 50 детских и 20 взрослых масок из натуральных материалов.

Инженер по маркетингу Наталия Сукова (БО и КМД, ОМК) передала 40 масок для пенсионеров города. Она рассказывает: «Я услышала от ассоциации молодежи НКМЗ, что нужно помочь изготовить маски для пожилых людей. На тот момент я начала шить маски и выставлять фото в социальных сетях. На них оказался огромный спрос. Мне привезли ткань, и стала чередовать: один вечер шила на заказ, второй вечер - «волонтерские». За вечер удаётся шить 8-10 масок. Заказывают в основном черного цвета, а «волонтерские» - белые. Ткань для масок - хлопок».

Так, усилиями отзывчивых людей с умелыми руками залатаны большие дыры в нынешних жизненных реалиях.

ПРОДУКТОВЫЕ НАБОРЫ ОТ НКМЗ

Новокраматорский машзавод всегда активно помогал пенсионерам

мощь себе, соседям и друзьям. Терпения требуется много, но мы не обнадееживаем и остаемся избирательными».

Усилиями волонтеров, которые имеют личный транспорт, продуктовые наборы доставляются также в выходные дни.

К сожалению, бедствуют порой не только старики. Остаются актуальным вопрос одиноких матерей, которые в карантин вынуждены сидеть дома без основного дохода. Кого-то целыми семьями отправили в неоплачиваемые отпуска. Не у всех уровень докартинной жизни позволил сделать накопления «на черный день». О сложных ситуациях рассказывают ежедневно и становятся понятны, что нужды превышают возможности волонтеров.

Работая в центре, волонтеры получают огромный жизненный опыт. Волонтер Богдан Роянов: «Пенсионерам грустно, когда волонтеры вынуждены оставить продукты на пороге и уйти. Увы, одиноким людям не хватает простого человеческого общения не меньше, чем материальной поддержки».

Волонтерский центр StopCovid19Kram благодарит отзывчивых людей за помощь делом в это непростое время. Тех, кто примкнул к добровольному движению, тратит личное время и силы, чтобы пандемия коронавируса затронула в Краматорске как можно меньшее количество людей.

Наталья Кучер,
волонтер



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Агентство «Agnessa» предоставляет услуги сиделки (в больнице и дома у заказчика), няни, уборки квартир и домов, мойки окон.

Сотрудникам НКМЗ скидка 3% по предъявлению пропуска.

Телефоны: 066-209-69-36; 093-726-20-44.

Номер «Вестника НКМЗ» от 8 мая вышел в электронной версии на сайтах NKMZinfo; www.nkmz.com

УЧРЕДИТЕЛЬ: АО «НКМЗ»
Рег. свид. ДЦ № 1393
от 10.12.1998 г.

Наш адрес: 84305, г. Краматорск, Донецкой обл., АО «НКМЗ», здание общественных организаций, 2-й этаж.
Телефоны: (47)-86-59, (47)-82-63, 62-79, 38-76, 22-79, 3-30-35, (9)-54-40.
e-mail: pressa@nkmz.donetsk.ua; vestnik.nkmz@gmail.com
Мнения авторов и редакции газеты могут не совпадать.

Редактор - Валентина Гаврильченко
Верстка, предпечатная подготовка - ОМК